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ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 
 

Τίτλος       Σελίδα 
Περιεχόμενα Μελέτης  2 
Αντικείμενο και Σκοπός της Μελέτης – Υφιστάμενη Κατάσταση –

Τεχνική Περιγραφή Εργασιών   
      3 - 45 

Αναλυτική Προμέτρηση Εργασιών  46- 48 

Περιγραφικό Τιμολόγιο Μελέτης  49 - 61 

Προϋπολογισμός Μελέτης  62 

Ειδική Συγγραφή Υποχρεώσεων   
 

  

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α  

ΕΙΔΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ - ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΜΟΝΟΠΑΤΙΩΝ 

 

ΘΕΣΕΙΣ ΜΟΝΟΠΑΤΙΩΝ – ΧΑΡΤΗΣ ΜΗΚΟΤΟΜΕΣ 

 

   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΝΟΜΟΣ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ 
ΔΗΜΟΣ  ΝΟΤΙΟΥ ΠΗΛΙΟΥ 
ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ  
 

 
ΕΡΓΟ:                                                            ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΑΝΑΔΕΙΞΗ  

ΚΑΙ ΣΗΜΑΝΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΕΖΟΠΟΡΙΚΩΝ 
ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ (ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ)  ΔΗΜΟΥ 
ΝΟ ΤΙΟΥ ΠΗΛΙΟΥ  

 
ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ:300.000,00€ 

 



ΕΡΓΟ: ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΑΝΑΔΕΙΞΗ  ΚΑΙ ΣΗΜΑΝΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΕΖΟΠΟΡΙΚΩΝ 
ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ (ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ)  ΔΗΜΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΠΗΛΙΟΥ  

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2018 

  
  

[3] 
 

 
ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ & ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ 

 
«ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ, ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΚΑΙ ΣΗΜΑΝΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ  ΠΕΖΟΠΟΡΙΚΩΝ ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ 

(ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ) ΔΗΜΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΠΗΛΙΟΥ» 
 

 Η παρούσα μελέτη αφορά την συντήρηση, ανάδειξη και σήμανση του δικτύου πεζοπορικών διαδρομών 

(μονοπάτια) του Δήμου Νοτίου Πηλίου.  

Ο Δήμος Νοτίου Πηλίου εκτείνεται σε έκταση 370, 00 τετρ. Χλμ και αποτελείται από (4) πρώην Δήμους 

και (1) Κοινότητα όπου και συμπεριλαμβάνονται (52)  διάσπαρτοι οικισμοί. Στους περισσότερους οικισμούς 

υπάρχουν πλήθος μονοπατιών, αποτελούν ιδιαίτερο στολίδι – γνώρισμα των οικισμών του Πηλίου.  

Τα μονοπάτια - «καλντερίμια» δηλαδή οι λιθόστρωτοι οδικοί άξονες ανθρώπων και υποζυγίων που 

εξασφάλιζαν στο παρελθόν τη μετακίνηση κατοίκων και αγαθών, σήμερα περιορίζονται στο εσωτερικό των 

οικισμών καθώς και ως πεζική σύνδεση οικισμών.  

Η συντήρηση των μονοπατιών θα γίνεται με τα χέρια χωρίς τη χρήση βαρέων μηχανημάτων, 

καθώς τα περισσότερα δεν είναι προσβάσιμα από μεγάλα οχήματα. Η μετακίνηση κατά μήκος του μονοπατιού θα 

γίνεται με τα πόδια. Αφορά τις εργασίες που θα πραγματοποιηθούν για την συντήρηση υπάρχοντος μονοπατιού 

μικρού πλάτους και σχετικά μικρών κλίσεων. Ο καθαρισμός των υφιστάμενων μονοπατιών είναι απαραίτητος 

ώστε να αποκατασταθούν μονοπάτια και έχουν κλείσει από τη βλάστηση ή έχουν κατακλυσθεί από πέτρες. Οι 

εργασίες θα αφορούν στην αφαίρεση ξερών κατακείμενων ξυλωδών προϊόντων (κλαδιά, κορμοί) και λίθων, τα 

οποία δημιουργούν πρόβλημα στην ομαλή πεζοπορία ή μπορούν να προκαλέσουν ατυχήματα. Παράλληλα θα γίνει 

αφαίρεση νέων θάμνων που έχουν φυτρώσει στο ίχνος του μονοπατιού, κλάδεμα των δέντρων που εμποδίζουν την 

ομαλή πεζοπορία και τεμαχισμός και απομάκρυνση πεσμένων κορμών. Όλα τα προϊόντα των καθαρισμών καθώς 

και προϋπάρχοντα απορρίμματα θα απομακρύνονται, ώστε να μην δημιουργούνται σωρεύσεις εύφλεκτης ύλης και 

θα αποτίθενται σε θέσεις που θα προσδιοριστούν από την Υπηρεσία.  

Η συντήρηση και σήμανση των μονοπατιών χρήζει άμεσης επίλυσης καθώς πρέπει να γίνεται σε 

περιορισμένο χρόνο, ώστε να είναι συνεχώς προσβάσιμα καθώς έχουν συνεχή χρήση και συμβάλουν στην 

τουριστική ανάδειξη της περιοχής.  

 

 Η συντήρηση, η σήμανση και η ανάδειξη τους είναι ένα ολοκληρωμένο πρόγραμμα διαχείρισης του 

φυσικού και ανθρωπογενούς περιβάλλοντος. 

Πρόκειται για ένα δίκτυο πεζοπορικών διαδρομών που διασχίζει όλο τον Δήμο Νοτίου Πηλίου από 

άκρη σε άκρη. Συνδέει τον πρώτο οικισμό του Δήμου, τον Άγιο Γεώργιο Νηλείας, με τον τελευταίο, τον 

Αλογόπορο, μέσω συνεχούς διαδρομής και πολλών ενδιάμεσων οικισμών.  

Ο πεζοπόρος μπορεί να διασχίσει την ακολουθία των διαδρομών, με είσοδο από τον Δήμο Βόλου: 

 Άγιος Λαυρέντιος – Άγιος Γεώργιος Νηλείας 

 Άγιος Γεώργιος Νηλείας- Πινακάτες 

 Πινακάτες – Βυζίτσα  
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 Βυζίτσα – Μηλιές 

 Μηλιές – Νεοχώρι 

 Νεοχώρι – Συκή 

 Συκή – Ξινόβρυση 

 Ξινόβρυση – Αργαλαστή  

 Αργαλαστή – Μετόχι 

 Μετόχι – Λαύκος (μέσω ασφαλτοστρωμένης οδού) 

 Λαύκος – Μούσγες 

 Προμύρι – Μούσγες – Πλατανιάς 

 Πλατανιάς – Μικρό – Μαύρη Πέτρα 

 Μαύρη Πέτρα – Κορυφογραμμή Τισσαίου – Τρίκερι  

 Τρίκερι – Αγ. Κυριακή 

 Αγ. Κυριακή - Φάρος 

 

Υπάρχουν, επιπλέον, πολλές διαδρομές  που συνδέουν τους οικισμούς μεταξύ τους.  
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ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ – 

 ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ & ΠΑΡΕΜΒΆΣΕΩΝ 

 
Α/Α ΔΙΑΔΡΟΜΗ Α/Α ΔΙΑΔΡΟΜΗ 

      

1 Αφέτες - Άφυσσος 24 Μηλιές-Νεοχώρι, 

2 Άφυσσος-Λεφόκαστρο, 25 

Μηλιές-Τσαγκαράδα 
(το κομμάτι του Δήμου Νοτίου 

Πηλίου) 

3 Άγιος Γεώργιος-Κάτω Γατζέα, 26 
Μούσγες – Βρωμονέρι - 

Κατηγιώργης 

4 Άγιος Γεώργιος-Πινακάτες, 27 Νεοχώρι - Αφέτες 

5 
Άγιος Γεώργιος - Άγιος Λαυρέντιος 

(το κομμάτι του Δήμου Νοτίου Πηλίου) 28 Νεοχώρι-Συκή, 

6 Αργαλαστή (Μετόχι) - Χόρτο 1 29 Πινακάτες-Καλά Νερά, 

7  Μετόχι - Χόρτο 2 30 Πλατανιάς-Μαύρη Πέτρα, 

8 Αργαλαστή-Κάλαμος, 31 Προμύρι-Πλατανιάς 

9 Αργαλαστή - Λεφόκαστρο 32 Συκή -Ξινόβρυση  

10 Αργαλαστή - Πάου 33 
Κορυφογραμμή Τισσαίου όρους 

(από παραλία Παναγιά) 

11 Αργαλαστή-Ξινόβρυση, 34 Κορυφογραμμή Τισσαίου όρους, 

12 Κάλαμος-Χόρτο, 35 Τρίκερι-Αγία Κυριακή, 

13 Κορόπη-Ζερβόχια-Αφέτες, 36 Τρίκερι-Αγία Κυριακή 2 

14 
Λαμπινού-Μυλοπόταμος  

(το κομμάτι του Δήμου Νοτίου Πηλίου) 37 Αγία Κυριακή-Φάρος, 

15 Λαύκος - Χονδρή Άμμος 38 
Τρίκερι-Αλογόπορος μέσω 

Θεριακόντα, 

16 Λαύκος-Μηλίνα (βόρειος κλάδος) 39 Τρίκερι-Κόττες, 

17 Λαύκος-Μηλίνα (νότιος κλάδος) 40 Βυζίτσα-Καλά Νερά, 

18 Λαύκος-Μούσγες, 41 Ξινόβρυση-Ποτιστικά, 

19 Λεφόκαστρο-Κάλαμος, 42 Βυζίτσα-Μηλιές, 

20 Μηλιές-Καλά Νερά,  

21 Μηλιές Καλά Νερά 2  

22 Μηλιές-Κορόπη, 

23 Μηλιές-Λαμπινού 
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ΔΙΑΔΡΟΜΕΣ  
 

1. Διαδρομή: Αφέτες-Άφυσσος 

 
Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Από την πλατεία του χωριού των Αφετών ξεκινά η διαδρομή που ακολουθεί  καλντερίμι, περνά και 

τα τελευταία σπίτια και ξεκινάει το κύριο τμήμα της μέσα στο ρέμα για να τερματίσει στο χωριό 

Άφυσσος. Η σήμανση καθ΄όλη τη διάρκεια της κατάβασης μέσα στο ρέμα είναι καλή και ο 

πεζοπόρος δεν μπορεί να παρεκκλίνει της πορείας του αφού τα πρανή είναι κάθετα και δεν 

επιτρέπουν διαφυγή. Παρόλα αυτά υπάρχον πολλά βράχια, κλαδιά και φερτά υλικά λόγω των 

χειμαρρικών νερών κατά τους χειμερινούς μήνες, τα οποία δυσχεραίνουν την πορεία. Τα φερτά 

αυτά υλικά πρέπει να μετατοπιστούν, ώστε να βελτιωθεί η βατότητα της κατά τ' άλλα 

ενδιαφέρουσας αυτής διαδρομής. Η παρουσία της πλούσιας παραρεμάτιας βλάστησης και οι 

μορφές που παίρνει ο ασβεστόλιθος στα κάθετα και ψηλά πρανή κάνουν την πορεία ιδιαίτερα 

εντυπωσιακή. Η διαδρομή κινείται στο μεγαλύτερο ποσοστό της μέσα στο ρέμα και καταλήγει στον 

οικισμό και στην παραλία της Αφύσσου. 
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2. Διαδρομή: Άφυσσος – Λεφόκαστρο 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή Άφυσσος-Λεφόκαστρο ακολουθεί τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο στο σύνολο του 

μήκους της. Συνεπώς δεν έχει πεζοπορικό ενδιαφέρον και δεν θα σημανθεί με πινακίδες διαδρομής 

ή επιβεβαιωτικά σημάδια. Θα έχει ωστόσο πινακίδες κατεύθυνσης, για να επισημαίνει τη ζεύξη 

ανάμεσα στις διαδρομές από την Άφυσσο (προς Κορόπη κλπ) και από το Λεφόκαστρο (προς 

Αργαλαστή, Κάλαμο κλπ). 
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3. Διαδρομή: Άγιος Γεώργιος Νηλείας – Κάτω Γατζέα 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινά από το κέντρο του χωριού του Αγίου Γεωργίου, και αρχικά κινείται πάνω στον 

ασφαλτοστρωμένο δρόμο προς Πινακάτες. Στο ύψος του αρχοντικού Βογιατζόπουλου,  

κατηφορίζουμε σε τσιμεντόδρομο, όπου συναντά τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο. Ακριβώς απέναντι 

ξεκινά πλατύ και καθαρό λιθόστρωτο καλντερίμι, που κατηφορίζει μια ομαλή πλαγιά με θάμνους και 

ελαιώνες. Τέμνει 4 φορές τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο και στη συνέχεια μπαίνει σε χωματόδρομο,  

κατηφορικό στο σύνολό του. Έπειτα, δρόμος γίνεται τσιμεντόδρομος και στη συνέχεια ξεκινάει 

καλντερίμι, το οποίο διασχίζει μια ωραία ρεματιά και συναντά την πέτρινη γέφυρα του τραίνου. Στο 

σημείο αυτό η διαδρομή κατευθύνεται προς το σταθμό της Άνω Γατζέας. Το καλντερίμι συνεχίζει 

δίπλα από το κτίριο του σταθμού, περνά δίπλα από το μουσείο Ελιάς και μετά την εκκλησία της 

Ευαγγελίστριας συναντά τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο. Συνεχίζει σε καλντερίμι και στην συνέχεια  

εισέρχεται σε τσιμεντόδρομο, όπου και οδηγείται στο επαρχιακό οδικό δίκτυο. Η διαδρομή έχει 

ικανοποιητική σήμανση με κόκκινο χρώμα.  
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4. Διαδρομή: Άγιος Γεώργιος Νηλείας – Πινακάτες 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινάει λίγο έξω από το χωριό Άγιος Γεώργιος Νηλείας. Αφήνοντας τον κεντρικό 

ασφαλτόδρομο, το μονοπάτι αποκλίνει κατηφορικά. Αρχικά, είναι καλά καθορισμένο μέσα στην 

πυκνή μακκία βλάστηση, αλλά σταδιακά αρχίζει να γίνεται πιο δυσδιάκριτο και η κίνηση 

δυσχεραίνεται από τη βλάστηση που πυκνώνει. Μετά την έξοδο από την μακκία βλάστηση, η 

διαδρομή ακολουθεί καλά ορισμένη γραμμή σε κτηνοτροφικό μονοπάτι για λίγο μέχρι την έξοδο 

στον κεντρικό ασφαλτόδρομο, τον οποίο ακολουθεί για μερικές δεκάδες μέτρα, για να τον αφήσει εκ 

νέου αποκλίνοντας κατηφορικά. Το μονοπάτι είναι και εδώ καλά ορισμένο. Η διαδρομή διασχίζει ένα 

ρέμα και βγαίνει αφού ανέβει στον ασφαλτόδρομο, ξανααποκλίνει προς την Α είσοδο του χωριού 

Πινακάτες. Εδώ, ακολουθεί αρχικά, τσιμεντόδρομο και κατόπιν όμορφο καλντερίμι μέχρι την 

κεντρική πλατεία και το πάρκινγκ στον κεντρικό ασφαλτόδρομο. Η σήμανση καθ’ όλη την πορεία του 

μονοπατιού περιορίζεται σε λίγα κίτρινα στρογγυλά σημάδια, κυρίως σε διασταυρώσεις και σε 

επίσης λίγα κόκκινα σημάδια.  
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5. Διαδρομή: Άγιος Γεώργιος Νηλείας – Άγιος Λαυρέντιος 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η παρούσα διαδρομή αφορά μόνο το τμήμα που ανήκει διοικητικά στο Δήμο Νοτίου Πηλίου, δηλαδή 

από τον Άγιο Γεώργιο μέχρι το ξωκλήσι και την πηγή του Αγίου Ιωάννη. Το δεύτερο μέρος της 

διαδρομής καλύπτεται από την αντίστοιχη μελέτη του Δήμου Βόλου. 
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6. Διαδρομή: Αργαλαστή – Χόρτο 1 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ακολουθεί τον παλιό ημιονικό δρόμο από την Αργαλαστή στο μικρό επίνειο του 

οικισμού του Χόρτου. Το πρώτο μέρος αυτού του παλιού δρόμου έχει καταστραφεί από τον κύριο 

επαρχιακό δρόμο και το καλντερίμι διασώζεται από την περιοχή του Μετοχίου και μέχρι τη 

θάλασσα. 

Η πορεία ξεκινά ουσιαστικά από το Μετόχι και στην αρχή ανηφορίζει για να συναντήσει τον παλιό 

δρόμο από την Αργαλαστή. Το καλντερίμι κατηφορίζει ομαλά ανάμεσα στους ελαιώνες και τέμνεται 

αρκετές φορές από τον ασφαλτοδρομο. Τελικά, μπαίνοντας το Χόρτο, συναντά και ακολουθά 

τσιμεντόδρομο, παράλληλα με την κύρια ρεματιά της κοιλάδας. Η διαδρομή τελειώνει στην μικρή 

εκβολή της ρεματιάς, πάνω στην ακτή. Η διαδρομή έχει καθαριστεί πρόσφατα και έχει 

σηματοδοτηθεί με στοιχειώδη μέσα από τους Φίλους των Καλντεριμιών (πινακίδες κατεύθυνσης και 

κόκκινα σημάδια). Χρειάζεται συστηματική σήμανση και ελάχιστες εργασίες καθαρισμού. 
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7. Διαδρομή: Μετόχι – Χόρτο  

 
Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Ξεκινώντας μέσα από το χωριό Μετόχι, η διαδρομή κινείται πάνω σε τσιμεντόδρομο, παράλληλο με 

τον κεντρικό δρόμο του χωριού. Στη συνέχεια, τον αφήνει, ακολουθώντας όμορφο αλλά σύντομο 

καλντερίμι, το οποίο αποκλίνει κατηφορικά. Η υπόλοιπη διαδρομή μέχρι την παραλία του Χόρτου 

ακολουθεί χωματόδρομους μηδενικής κίνησης, περιτριγυρισμένους από υψηλή βλάστηση,  

καθιστώντας ευχάριστη την πεζοπορία. Η σήμανση του μονοπατιού περιλαμβάνει ελάχιστα 

σημάδια. 
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8. Διαδρομή: Αργαλαστή – Κάλαμος 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Μια πολύ ωραία, κατηφορική στην κατεύθυνση της περιγραφής, διαδρομή. Είναι μία από τις 5 

διαδρομές που απλώνονται ακτινωτά γύρω από τον κεντρικό οικισμό της Αργαλαστής.  

Η διαδρομή ξεκινά από την πλατεία της Αργαλαστής και αρχικά διατρέχει δρομάκια του οικισμού.  

Πολύ σύντομα μπαίνει σε στενό χωμάτινο δρομάκι, που στην ουσία είναι το παλιό καλντερίμι για 

Κάλαμο, που έχει διασπαστεί από τα χρόνια και τις χρήσεις. Στην συνέχεια, η διαδρομή διασχίσει 

μια μικρή ρεματιά με μεταλλικό γεφυράκι και συνεχίζει ελαφρά ανηφορικά μέσα σε πλούσιο 

μεσογειακό θαμνώνα μέχρι να συναντήσει τον χωματόδρομο. Έπεται  ένα καλό μονοπάτι, που κατά 

διαστήματα αποκαλύπτει το παλιό λιθόστρωτο καλντερίμι, μέχρι το σημείο συνάντησης 

χωματόδρομου, όπου ακολουθείται μέχρι τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο. Ακολουθείται διαδρομή 

στην άσφαλτο για 250μ., στη συνέχεια εισέρχεται σε δρομάκι, που τελειώνει σε σπίτι και συνεχίζει 

ως μονοπάτι, στο μεγαλύτερο μέρος του σε λιθόστρωτο καλντερίμι.Σημείο κατάληξης της διαδρομής 

είναι  ο παραλιακός ασφαλτοστρωμένος δρόμος του Κάλαμου, λίγα μέτρα από την ακτή. Η 

διαδρομή έχει καθαριστεί πρόσφατα και έχει σηματοδοτηθεί με στοιχειώδη μέσα από τους Φίλους 

των Καλντεριμιών (πινακίδες κατεύθυνσης και κόκκινα σημάδια). Χρειάζεται συστηματική σήμανση 

και ελάχιστες εργασίες καθαρισμού.  
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9. Διαδρομή: Αργαλαστή – Λεφόκαστρο 

 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή Αργαλαστή-Λεφόκαστρο ξεκινά απο την κεντρική πλατεία της Αργαλαστής. Από εκεί 

διατρέχει τα σοκάκια του οικισμού, και οδηγείται σε ένα κατηφορικό χωματόδρομο, το οποίο έχει 

πατήσει πάνω στο παλιό λιθόστρωτο καλντερίμι. Ο χωματόδρομος δεν χρησιμοποιείται πλέον και 

έχει καλυφθεί από πυκνή βλάστηση: κατά τόπους μετατρέπεται σε μονοπάτι. Η συνέχεια της 

διαδρομής είναι μέσα από χωματόδρομους μέχρι το σημείο συνάντησης του λιθόστρωτου  

καλντεριμιού, ακολουθώντας το οδηγεί στον κεντρικό ασφαλτοστρωμένο δρόμου του Λεφόκαστρου.  
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10. Διαδρομή: Αργαλαστή – Πάου 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Και αυτή η διαδρομή ξεκινάει από την πλατεία της Αργαλαστής και κινείται μέσα στους μαχαλάδες  

μέχρι την έξοδο από τον οικισμό. Ακολουθώντας αρχικά χωματόδρομο, σύντομα μπαίνει σε 

κατηφορικό μονοπάτι ανάμεσα σε ελαιώνες και μετά από σύντομο χωματόδρομο ανάμεσα σε 

κυπαρίσσια, φθάνει στη Ιερά Μονή Πάου. Από εδώ και πέρα, η διαδρομή, πάντα κατηφορική,  

κινείται σε μονοπάτια, τα οποία διασταυρώνονται συνεχώς με τον ασφαλτόδρομο και διασχίζουν 

ελαιώνες και προς το τέλος, καλλιέργειες με εσπεριδοειδή και αγροικίες, φθάνοντας στην παραλία 

της Πάου. Η σήμανση περιλαμβάνει αρκετά κίτρινα ταμπελάκια σε δέντρα και πασσάλους, καθώς 

και πολυάριθμα βαμμένα κόκκινα σημάδια. Απαιτείται νέα ενιαία σήμανση.  
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11. Διαδρομή: Αργαλαστή – Ξινόβρυσης 

 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή από την Αργαλαστή για τον οικισμό της Ξινόβρυσης ακολουθεί ένα δευτερεύον 

μονοπάτι μέχρι το γεφυράκι Καρύδι και από εκεί και μετά συνεχίζει στον παλιό ημιονικό δρόμο που 

ένωνε τα δύο χωριά.  Η διαδρομή, που ξεκινά από το κέντρο της Αργαλαστής, κατηφορίζει μέχρι τον 

κόμβο, στον κεντρικό δρόμο. Στην συνέχεια, ανηφορίζει ομαλά για μικρή απόσταση 

ασφαλτοστρωμένο δρόμο, και έπειτα το  καλντερίμι που οδηγεί στην Κρήνη Καμάρα. Από εδώ 

ξεκινά το κυρίως μονοπάτι, για απόσταση 1650μ. (στο σκέλος αυτό εναλλάσσονται τμήματα 

μονοπατιού με χωματόδρομο) όπου και απαντάται βατός χωματόδρομος, που έρχεται από την 

Αργαλαστή. Η διαδρομή κατηφορίζει προς τη ρεματιά, μετά το πέτρινο μονότοξο γεφύρι (γέφυρα 

Καρύδι) και συνεχίζει πάλι σε χωματόδρομο. Ο δρόμος, αυτός, οδηγεί σε μονοπάτι, που σύντομα 

γίνεται δρομάκι. Το οποίο εναλλάσσεται σύντομα με μονοπάτι, που σταδιακά κατηφορίζει και 

διακόπτεται από χωματόδρομο. Ακολουθεί τον χωματόδρομο, τέμνει τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο 

και οδηγεί στην πλατεία της Ξινόβρυσης μέσα από πλακόστρωτο.  
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12. Διαδρομή: Κάλαμος -  Χόρτο 

 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Ξεκινώντας από τον οικισμό του Κάλαμου, η διαδρομή ακολουθεί στην αρχή μικρά μονοπάτια και 

δρόμους τσιμεντοστρωμένους παράλληλα με την παραλία. Στην συνέχεια, με ένα κάπως απότομο 

ανέβασμα σε πρανές η διαδρομή κινείται για μεγάλη απόσταση λίγο ψηλότερα από την 

ακτογραμμή. Η βλάστηση κατά μήκος της διαδρομής είναι τυπική μακκία (πουρνάρια, κουμαριές,  

κοκορεβιθιές, ρείκια, σπάρτα κ.α.), ενώ κατά τμήματα διέρχεται μέσα από ελαιώνες. Φτάνοντας 

στην παραλία Πάου, προχωρεί σε χωματόδρομο μέχρι το σημείο συνάτνησης με τον κεντρικό 

ασφαλτοστρωμένο δρόμο, που φτάνει εδώ από τον οικισμό της Αργαλαστής. Η διαδρομή είναι πλύ 

καλή και χρειάζεται ελάχιστες παρεμβάσεις. 
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13. Διαδρομή: Κορόπη – Ζερβόχια –Αφέτες  

 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινάει από τον οικισμό της Κορόπης, κατηφορίζει προς την παραλία. Από την 

παραλία, Ο περιπατητής κινείται στον οικισμό.  Στην συνέχεια η διαδρομή οδηγείται σε 

χωματόδρομο. Αφού παρακάμψει το οδικό δίκτυο, ανεβαίνει την πλαγιά, η οποία έχει έντονη κλίση 

και για αρκετή απόσταση κινείται μέσα σε ελαιώνες χωρίς να υπάρχει κάποια σήμανση. Εδώ θα 

χρειαστούν κάποιες παρεμβάσεις βελτίωσης της βατότητας του μονοπατιού. Στη συνέχεια η 

διαδρομή συνεχίζει σε στενό μονοπάτι σχετικά σαφές με προορισμό τα Ζερβόχια. Φτάνοντας στον 

οικισμό αυτό και ακολουθώντας το πλακόστρωτο, παρεκκλίνοντας ελάχιστα από την πορεία του 

μπορεί κανείς να βρει πηγή με τρεχούμενο νερό. Η διαδρομή αφού αφήσει τον οικισμό Ζερβόχια  

προχωρά για μικρή απόσταση στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο προς τον οικισμό Αφέτες, τον οποίο 

πάλι παρακάμπτει και κινείται χωρίς σήμανση πάνω σε ασαφές μονοπάτι για αρκετή ώρα. Το τμήμα 

αυτό πρέπει να καθαριστεί από ξύλα και φερτά υλικά. Το τελευταίο μέρος της διαδρομής για Αφέτες 

είναι πάνω στο επαρχιακό δίκτυο και οδηγεί στην είσοδο του χωριού και τελικά στην πλατεία όπου 

βρίσκουμε την εκκλησία και μια κρήνη. 
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14.  Διαδρομή: Λαμπινού – Μυλοπόταμος   

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Από το κέντρο του οικισμού της Λαμπινούς, καλντερίμι οδηγεί μέσα από πυκνή βλάστηση με 

πλατάνια και κουμαριές προς το μοναστήρι της Παναγίας Λαμπηδόνας και μέσω ασφαλτόδρομου 

στην παραλία Άμμος. Η διαδρομή συνεχίζει μέσα από τσιμεντοστρωμένο δρόμο που οδηγεί πίσω 

από την παραλία και στη συνεχίζει ανηφορικά. Η διαδρομή ακολουθεί παράλληλα την ακτογραμμή,  

πάνω σε σαφές μονοπάτι που διασχίζει ελαιώνες μέχρι την παραλία Λιμνιώνας. Από εκεί 

χωματόδρομος μας οδηγεί ανηφορικά στη διασταύρωση Λιμνιώνα – Μυλοποτάμου, Το δεύτερο 

μέρος της διαδρομής καλύπτεται από την αντίστοιχη μελέτη του Δήμου Βόλου. 
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15. Διαδρομή: Λαύκος – Χονδρή Άμμος 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινά από το κέντρο του Λαύκου και διασχίζοντας τον οικισμό συναντά τον κεντρικό 

ασφαλτοστρωμένο δρόμο προς Μηλίνα. Αρχικά, ακολουθεί τσιμεντόδρομο και στη συνέχεια  

δύσβατο χωματόδρομο. Ο χωματόδρομος γίνεται ολοένα και πιο δύσβατος και με κατάληξη σε 

μονοπάτι, το οποίο οδηγεί σύντομα στο εκκλησάκι του Αγίου Γεωργίου. Μόνο το τελευταίο τμήμα 

θα χρειαστεί λίγους καθαρισμούς. Έπειτα, η διαδρομή είναι σε χωματόδρομο, αλλά σύντομα μπαίνει 

σε μονοπάτι μήκους 1200 μ.. Στην συνέχεια, από εκεί και  επί 1600 μ είναι χωματόδρομος, για να 

οδηγήσει σε μονοπάτι (αρκετά προβλήματα με τη βλάστηση). Το τελικό τμήμα της διαδρομής είναι 

το κεντρικό χωμάτινος δρόμος Πλατανιά-Χονδρή Άμμος με σημείο λήξης την ανατολική άκρη της 

παραλίας, μέσω μικρού μονοπατιού. 
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16. Διαδρομή: Λαύκος –Μηλίνα (βόρειος κλάδος) 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινά από την κεντρική πλατεία του Λαύκου και κινείται πάνω σε πλατύ, καλά 

διατηρημένο λιθόστρωτο καλντερίμι που κατηφορίζει ανάμεσα σε σχετικά πλούσια βλάστηση με 

σκίνα, πουρνάρια και ελιές μέχρι την ομαλή οικιστική ζώνη της Μηλίνας. Από το σημείο αυτό κινείται 

η διαδρομή στην αρχή σε τσιμεντόδρομο και μετά κατά μήκος κεντρικού δρόμου του οικισμού της 

Μηλίνας, όπου και τελειώνει στην παραλία της κοινότητας. Σε γενικές γραμμές, πρόκειται για μία 

διαδρομή που δεν παρουσιάζει προβλήματα βατότητας και  χρειάζεται απλώς σαφή σήμανση. 

 

 
 

17. Διαδρομή: Λαύκος –Μηλίνα ( νότιος κλάδος) 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινά από την κεντρική πλατεία του Λαύκου και κινείται πάνω σε μια αλληλλουχία με 

καλά διατηρημένων λιθόστρωτων καλντεριμιών και ασφαλτοστρωμένου δρόμου που οδηγούν στον 

κεντρικό δρόμο του οικισμού, μέσω του οποίου φτάνουμε στην παραλία της Μηλίνας.  

Η διαδρομή δεν παρουσιάζει προβλήματα βατότητας και χρειάζεται απλώς σαφή σήμανση. 

 

Οι «λιθόστρωτες διαδρομές» Λαύκος Μηλίνα  είναι χαρακτηρισμένες με την ΥΑ 

ΥΠΕΧΩΔΕ/48555/1655/1-4-2002 - ΦΕΚ 365/Δ/8-5-2002, ως ιστορικό διατηρητέο μνημείο που 

χρήζει ειδικής κρατικής προστασίας σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.1469/50. 
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18. Διαδρομή: Λαύκος –Μούσγες 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Πρόκειται για μια πού ωραία και αρκετά διαδεδομένη διαδρομή .Η διαδρομή ξεκινά από τον οικισμό 

του Λαύκου όπου μετά το σχολείο κατηφορίζει στον ασφαλτοστρωμένο δρόμο προς Προμύρι. Μετά 

από 300μ περίπου, η διαδρομή λοξοδρομεί προς το καλντερίμι για Πλατανιά. Ανηφορίζοντας, με 

θέα τον  εξαίρετη θέα προς τον Παγασητικό, διασχίζει χωματόδρομο και μετά από εκατό μέτρα, 

εισέρχεται σε στενό αγροτικό δρόμο για διακόσια μέτρα. Η διαδρομή φτάνει σε έναν αμπελώνα 

όπου τερματίζει, και έπεται μονοπάτι. Σε μικρή απόσταση, οδηγεί σε φαρδύ χωματόδρομο, ο οποίος 

καταλήγει σε μονοπάτι, το οποίο πιο πέρα έχει τμήματα καλντεριμιού και κατηφορίζει δίπλα σε μια 

ρεματιά με πλούσια βλάστηση. Από εκεί ακολουθώντας στενό αγροτικό δρόμο, ανηφορίζοντας για 

λίγα μέτρα, για να συναντά τον φαρδύτερο δρόμο αμέσως πάνω από το μοναστήρι του Αγίου 

Σπυρίδωνος Προμυρίου. Στη συνέχεια, τέμνει τη διαδρομή Προμύρι-Πλατανιάς και από μια  

αλληλουχία μονοπατιών, που σε πολλά σημεία είναι λιθόστρωτο καλντερίμι, φτάνει στον οικισμό 

Μούσγες. 

Τα τμήματα μονοπατιού της διαδρομής απαιτούν κατά τόπους παρεμβάσεις βελτίωσης της 

βατότητας. 
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19. Διαδρομή: Λεφόκαστρο – Κάλαμος 

 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή Λεφόκαστρο-Κάλαμος ακολουθεί τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο στο σύνολο του μήκους 

της. Συνεπώς δεν έχει πεζοπορικό ενδιαφέρον και δεν θα σημανθεί με πινακίδες διαδρομής. Θα έχει 

ωστόσο πινακίδες κατεύθυνσης, για να επισημαίνει τη ζεύξη ανάμεσα στις διαδρομές από την 

Άφυσσο (προς Κορόπη κλπ) και από το Λεφόκαστρο (προς Αργαλαστή, Κάλαμο κλπ). 
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20. Διαδρομή: Μηλιές – Καλά Νερά 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινά από το δημοτικό χώρο στάθμευσης των Μηλεών. Με πολύ καλό και καθαρό 

λιθόστρωτο καλντερίμι κατεβαίνει στο δρόμο που εξυπηρετεί το σταθμό του τραίνου.  

Συνεχίζει σε πολύ καλό λιθόστρωτο καλντερίμι που φτάνει σε ρέμα και το περνά με μεγάλη 

τσιμεντένια πεζογέφυρα. Σύντομα φτάνει σε διακλάδωση: μικρό μονοπάτι στα αριστερά οδηγεί σε 

λίγες δεκάδες μέτρα σε σπηλιά με ενδιαφέρουσα διαμόρφωση (χωρίς διάκοσμο).  

Ο κύριος άξονας της διαδρομής συνεχίζει σε καλντερίμι που έχει διαπλατυνθεί για χρήση από 

αυτοκίνητα και που σήμερα εξυπηρετεί τους εκταταμένους ελαιώνες της πλευράς αυτής. Από εκεί 

συναντά διακλάδωση με χωματόδρομο και ξαναμπαίνει σε ωραίο καλντερίμι, άψογα διατηρημένο,  

που διατρέχει κατηφορικά τους ελαιώνες και οδηγεί στο μικρό νεκροταφείο των Καλών Νερών. Με 

τσιμεντόδρομο βγαίνουμε τον κεντρικό άσφαλτο. Όλη η διαδρομή ακολουθεί το παλιό καλντερίμι,  

που διατηρείται σε άριστη κατάσταη - εκτός από κάποια τμήματα, όπου έχει καταστραφεί το παλιό 

λιθόστρωτο καλντερίμι. Οι κλίσεις είναι πολύ ομαλές και η ανάβαση θα είναι το ίδιο εύκολη. Το ρέμα 

με την πεζογέφυρα έχει νερό όλο το χρόνο. Η βλάστηση παρουσιάζει μικρές εναλλαγές, ανάμεσα σε 

ένα πλούσιο και ποικίλο θαμνώνα και τους περιποιημένους ελαιώνες. 

Οι «λιθόστρωτη διαδρομη» Μηλιές – Καλά Νερά  είναι χαρακτηρισμένη με την ΥΑ 

ΥΠΕΧΩΔΕ/48555/1655/1-4-2002 - ΦΕΚ 365/Δ/8-5-2002, ως ιστορικό διατηρητέο μνημείο που 

χρήζει ειδικής κρατικής προστασίας σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.1469/50. 
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21. Διαδρομή: Μηλιές – Καλά Νερά (Μπελεγρίνο) 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή Μηλιές-Καλά Νερά (Μπελεγρίνο) ξεκινά μέσα από το χωριό Μηλιές και κατευθύνεται 

κατηφορικά σε λιθόστρωτο καλντερίμι (παρόλη την μικρή κλίση χρειάζεται προσοχή λόγω 

ολισθηρότητας). Σταδιακά η βλάστηση πυκνώνει και το καλντερίμι κατά τόπους γίνεται χωμάτινο 

μονοπάτι. Στη συνέχεια η διαδρομή περνάει επάνω από το ξωκλήσι του Αγίου Ιωάννη (δεν 

διακρίνεται από το μονοπάτι) και τέμνει τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο. Μέχρι εδώ θα χρειαστούν 

λίγα κλαδέματα και μετατοπίσεις φερτών υλικών.  Ακολούθως, η διαδρομή συνεχίζει σε  μονοπάτι 

και κοντά στο ξωκλήσι της Παναγίας, αγνοώντας το καλό καλντερίμι που συνεχίζει προς Κορόπη 

και κατηφορίζει αριστερά προς τη ρεματιά, σε καλό μονοπάτι, κατά τόπους λιθόκτιστο. Μετά από 

930 μ. συναντά χωματόδρομο, τον οποίο ακολουθώντας τον φτάνει στο Επαρχιακό Δίκτυο.  
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22. Διαδρομή: Μηλιές – Κορόπη  

 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή Μηλιές-Κορόπη ξεκινά μέσα από το χωριό Μηλιές και κατευθύνεται κατηφορικά σε 

λιθόστρωτο καλντερίμι (παρόλη την μικρή κλίση χρειάζεται προσοχή λόγω ολισθηρότητας).  

Σταδιακά η βλάστηση πυκνώνει και το καλντερίμι κατά τόπους γίνεται χωμάτινο μονοπάτι.  

Συνεχίζοντας την διαδρομή, περνώντας την περιοχή γύρω από το ξωκλήσι του Αγίου και τέμνει 

τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο. Μέχρι εδώ θα χρειαστούν λίγα κλαδέματα και μετατοπίσεις φερτών 

υλικών.  Συνεχίζοντας η διαδρομή σε μονοπάτι και διασχίζει  ρεματιά με τυπική παρόχθια βλάστηση 

(πλάτανους) μέσω μικρού πέτρινου γεφυριού (έχουμε ήδη προσπεράσει το ξωκλήσι της 

Παναγίας, που δεν διακρίνεται λόγω της βλάστησης). Και σε αυτό το τμήμα θα χρειαστούν λίγα 

κλαδέματα και μετατοπίσεις φερτών υλικών Μετά από περίπου 200 μέτρα η διαδρομή βγαίνει στο 

Επαρχιακό Δρόμο. Μετά από 100 μέτρα σε άσφαλτο η διαδρομή μπαίνει σε ελαιώνες και κινείται σε 

ήπιες κλίσεις και κυρίως κατηφορικά. Σε αρκετά σημεία ή διαδρομή είναι σε χωματόδρομο με 

ενδιάμεσα τσιμεντοστρωμένα τμήματα, όπου κατά τόπους εμφανίζονται ίχνη του παλιού 

λιθόστρωτου καλντεριμιού. Συνεχίζοντας, από τον συνοικισμό Παλάτια και μετά από ομαλή 

κατηφορική πορεία καταλήγει στον οικισμό της Κορόπη, δίπλα από την εκκλησία του  Αγίου Ιωάννη 

Θεολόγου. Στο τελευταίο αυτό τμήμα θα χρειαστούν λίγα κλαδέματα και μετατοπίσεις φερτών 

υλικών. 
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23. Διαδρομή: Μηλιές – Λαμπινού 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινά από την πλατεία του χωριού Μηλιές και κινείται ομαλά ανηφορικά από 

λιθόστρωτο καλντερίμι. Στη συνέχεια βγαίνει σε χωματόδρομο, συνεχίζοντας την ελαφρά ανηφορική 

πορεία, ανάμεσα από υψηλή μακκια βλάστηση (δάφνες, κουμαριές, πουρνάρια, ρείκια). Στο 

ανώτερο τμήμα της διαδρομής υπάρχει ξύλινο κιόσκι, όπου το μονοπάτι αλλάζει κατεύθυνση προς 

τα ΒΔ. Το πρώτο τμήμα, αν και σχετικά σαφές, έχει κλείσει από θαμνώδη βλάστηση.  Σταδιακά η 

βλάστηση γίνεται δενδρώδης (κουμαριές, αριες) και το μονοπάτι συνεχίζει για αρκετή απόσταση 

ανάμεσα στα δέντρα, που κατά τόπους έχουν αρχίζουν να κλείνουν τη διαδρομή. Βγαίνοντας από 

αυτό το τμήμα συναντούμε εκτεταμένη συστάδα με καστανιές και χωματόδρομο που μας οδηγεί 

προς το ξωκλήσι του Αγ. Γεωργίου και στη συνέχεια στο χωριό Λαμπινού. 
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24. Διαδρομή: Μηλιές – Νεοχώρι 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Από τις πιο ενδιαφέρουσες και μεγαλύτερες διαδρομές. Από την κεντρική πλατεία του χωριού 

Μηλιές και κατηφορίζοντας τον κεντρικό δρόμο προς την έξοδο του χωριού, μπαίνει σε λιθόστρωτο 

καλντερίμι. Το οποίο, τέμνοντας ξανά και ξανά τον κεντρικό δρόμο, οδηγείται σε σχετικά ασαφές 

μονοπάτι, που χρειάζεται κλαδέματα λόγω πυκνής βλάστησης. Στη συνέχεια, εισέρχεται σε 

καλντερίμι που λίγο πιο κάτω έχει καταστραφεί απο τη ρεματιά, το οποίο οδηγεί στην ερημωμένη 

μονή Αγίου Νικολάου. Από εκεί, συνεχίζοντας σε σαφές μονοπάτι, που κατά διαστήματα γίνεται 

φθαρμένο καλντερίμι, διασχίζει μια διαδοχή από ρεματιές, μέχρι το σημείο που συναντά ανηφορικό 

χωματόδρομο μέχρι τον κύριο χωματόδρομο του Φράγματος Παναγιώτικου. Από εκεί, η διαδρομή 

παίρνει κατεύθυνση προς τα αριστερά για 100μ περίπου και συνεχίζει σε χωματόδρομο όπου 

περνάει μπροστά από ποιμνιοστάσιο. Στη συνέχεια, ακολουθώντας τη σήμανση, η διαδρομή 

ακολουθεί ασαφές μονοπάτι, που χρειάζεται κλαδέματα και φτάνει σε καλό χωματόδρομο, μέχρι την 

μονή Παναγιάς Τουρκογιάννη. Κατηφορίζοντας ξανά το χωματόδρομο προς τα αριστερά, συναντάει 

η διαδρομή μονοπάτι, που διασχίζει διαδοχικά χωματόδρομους μέχρι το σημείο να συνάντησης με 

τον κεντρικό ασφαλτοστρωμένο δρόμο για Νεοχώρι, ο οποίος οδηγεί στην πλατεία του χωριού. 
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25. Διαδρομή: Μηλιές – Τσαγκαράδα 

 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινά από την πλατεία των Μηλεών και ακολουθεί ομαλά ανηφορικό λιθόστρωτο 

καλντερίμι, το οποίο σύντομα συναντά χωματόδρομο. Συνεχίζει η διαδρομή πάνω στον ελαφρά 

ανηφορικό δρόμο για 550 μ. ανάμεσα από εγκαταλελειμμένες και συντηρούμενες καλλιέργειες σε 

σαφές και διακριτό μονοπάτι. Έπειτα, εισέρχεται σε τμήμα μονοπατιού μήκους 1300μ., που 

διασχίζει ψηλή μακκία βλάστηση (δάφνες, κουμαριές, πουρνάρια, ρείκια). Ξαναβγαίνουμε σε 

χωματόδρομο, που τον ακολουθούμε μέχρι το τέλος του (μήκος 1150 μ.). Από εδώ ξεκινά ένα 

μεγάλο τμήμα μονοπατιού μήκους 2850 μ. που διασχίζει ωραίο δάσος οξυάς (Δάσος Μηλεών).   

Από εδώ και μέχρι την Τσαγκαράδα, η διαδρομή εμπίπτει στα διοικητικά όρια του δήμου Ζαγοράς-

Μουρεσίου., Δηλαδή  από το Ξουριχτιανό ρέμα, όπου υπάρχουν λείψανα παλιάς γέφυρας  με 

πετρόχτιστα βάθρα και ξύλινο κατάστρωμα, έως τον οικισμό της Τσαγκαράδας.  
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26. Διαδρομή: Μούσγες – Βρωμονέρι - Κατηγιώργης 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Είναι η συνέχεια της διαδρομής που έρχεται από τον Λαύκο, με τον οικισμό Μούσγες ως στάση. Η 

διαδρομή ξεκινά από τις Μούργες και ακολουθεί χωματόδρομο επί 5.5 χλμ. περνώτας από τους 

οικισμούς Τρόχαλα, Ροδιά και Μαρτίνι. Η διαδρομή συναντά τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, και 

έπειτα από σύντομη απόσταση, μπαίνει σε χωματόδρομο όπου μετά από 1850 μ. καταλήγει στην 

παραλία Βρωμονέρι. Η παραλία έχει ωραία άμμο και πήρε το όνομά της από το υφάλμυρο νερό των 

πηγαδιών. Συνεχίζοντας στο μονοπάτι, που κινείται λίγο ψηλότερα από την ακτογραμμή και περνά 

κοντά από την μικρή παραλία Βλαχόρεμα. συναντά τσιμεντένιο δρομάκι, που οδηγεί στη δυτική 

άκρη της παραλίας του Κατηγιώργη.  Το τέλος της διαδρομής σηματοδοτείται με την παραλία του 

οικισμού.  
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27. Διαδρομή: Νεοχώρι – Αφέτες 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 
Πρόκειται για το παλαιό καλντερίμι που ένωνε τους δύο οικισμούς. Η διαδρομή ξεκινά από την πλατεία του 

Νεοχωρίου, κατεβαίνει τα σκαλοπάτια και μπαίνει σε τσιμεντόδρομο. Από το νεκροταφείο του χωριού 

μπαίνει σε μονοπάτι που περνά από το πέτρινο γεφύρι του Τοπάλη και ανηφορίζει μαλακά προς τον 

ασφαλτοστρωμένο δρόμο, μέσα σε ωραίο πευκοδάσος. Στη συνέχεια συναντά πάλι τον ασφαλτοστρωμένο 

δρόμο, περνάει από το οινοποιείο Αγριγιάννη και λίγο πριν την διασταύρωση προς Αργαλαστή (Δέλτα 

Νεοχωρίου) στρίβει κατά μήκος παλιού δρόμου. Αμέσως μετά το Δέλτα Νεοχωρίου, η διαδρομή συνεχίζει 

σε μονοπάτι και σε  δρομάκι έως το σημείο όπου συναντά τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο, τον τέμνει και 

συνεχίζει σε δρομάκι και μετά μονοπάτι.  Για μικρή απόσταση διασχίζει τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο ξανά 

και έπειτα σε μονοπάτι, το οποίο κατηφορίζει παραπλεύρως σε ρεματιά. Η διαδρομή βρίσκεται πλέον στο 

όριο των Αφετών,  όπου και περνά έναν τσιμεντόδρομο και μετά από σύντομο τμήμα σε καλντερίμι, 

καταλήγει στην πλατεία των Αφετών, μπροστά στον Ναό του Τιμίου Προδρόμου.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΕΡΓΟ: ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΑΝΑΔΕΙΞΗ  ΚΑΙ ΣΗΜΑΝΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΕΖΟΠΟΡΙΚΩΝ 
ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ (ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ)  ΔΗΜΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΠΗΛΙΟΥ  

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2018 

  
  

[32] 
 

28.  Διαδρομή: Νεοχώρι – Συκή 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινά από την πλατεία του Νεοχωρίου και ακολουθεί ανηφορικό πλακόστρωτο δεξιά  

από τη βρύση. Συνεχίζει σε δρομάκι, που περνά ανάμεσα στην εκκλησία των Αγίων Αναργύρων και 

το σχολείο και μετά σε λιθόστρωτο καλντερίμι, που καταλήγει σε ασφαλτοστρωμένο δρόμο πάνω 

από το χωριό. Ακολουθώντας το δρόμο, όπου μετά από λίγο γίνεται χωματόδρομος για 680 μ., 

οδηγείται σε ένα σύντομο τμήμα σε μονοπάτι και ξαναβγαίνει σε χωματόδρομο.  

Μετά από διαδρομή 400 μ. σε χωματόδρομο, εισέρχεται σε μονοπάτι, που σταδιακά γίνεται παλιό 

δρομάκι και καταλήγει πάλι σε χωματόδρομο, κοντά στον Άγιο Ευστάθιο. Από εδώ, ξεκινά το 

μεγαλύτερο τμήμα του παλιού μονοπατιού ανάμεσα στα δύο χωριά, που σήμερα είναι σαφές 

χωμάτινο μονοπάτι μέσα σε μεσογειακό θαμνώνα. Το κατάστρωμα του μονοπατιού είναι γεμάτο 

μεγάλους λίθους,  κάτι που κάνει την κίνηση ελαφρώς δύσκολη, ιδίως στα έντονα κατηφορικά 

κομμάτια που προσεγγίζουν το ρέμα. Η άνοδος μετά γίνεται μέσα από μονοπάτι ανάμεσα σε 

ελαιώνες, κατόπιν σε μονοπάτι ανάμεσα σε θαμνώνες. Στο τέλος η διαδρομή βγαίνει σε 

χωματόδρομο, με κατάληξη σε ασφαλτόδρομο, και οδηγεί μέχρι το χωριό Συκή.  

Υπάρχει αραιή σήμανση με κόκκινα σημάδια με χρώμα μέσα στα μονοπάτια, ενώ στους 

χωματόδρομους δεν υπάρχει καθόλου σήμανση. 

 
 

 



ΕΡΓΟ: ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΑΝΑΔΕΙΞΗ  ΚΑΙ ΣΗΜΑΝΣΗ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΕΖΟΠΟΡΙΚΩΝ 
ΔΙΑΔΡΟΜΩΝ (ΜΟΝΟΠΑΤΙΑ)  ΔΗΜΟΥ ΝΟΤΙΟΥ ΠΗΛΙΟΥ  

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 2018 

  
  

[33] 
 

29. Διαδρομή: Πινακάτες – Καλά Νερά 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Με αρχή τον κεντρικό δρόμο Βυζίτσα-Πινακάτες, η διαδρομή αυτή ξεκινά από κατηφορικό καλντερίμι 

απο την κεντρική πλατεία του χωριού. Βγαίνοντας από τον οικισμό συνεχίζει σε μονοπάτι που είναι 

σε πολύ καλή κατάσταση διασχίζει τον Χείμαρο Τζουβαλά απο τσιμεντένια γέφυρα και ακολουθεί τα 

επιβεβαιωτικά σημάδια με κατεύθυνση προς Αγία Κυριακή. 

Περνώντας την γέφυρα το καλντερίμι αρχίζει να ανηφορίζει διασχίζοντας ελαιώνες και φτάνει σε 

ασφαλτόδρομο. Ακολουθώντας ξανά σήμανση προς Αγία Κυριακή, βαδίζει πάνω σε καλοχτισμένο 

καλντερίμι με κατηφορική κατεύθυνση και τέμνοντας επανειλημμένα ασφαλτόδρομο φτάνει σε 

οικισμό. Από εκεί το καλντερίμι μετατρέπεται σε τσιμεντόδρομο για μικρή απόσταση. Στη συνέχεια, 

κατηφορίζει σε καλντερίμι, το οποίο κατά διαστήματα έχει κλείσει απο την πυκνή πλέον βλάστηση 

και μετατρέπεται κατά τόπους σε χωμάτινο μονοπάτι. Η διαδρομή ολοκληρώνεται σε χωμάτινο 

μονοπάτι που διασχίζει ελαιώνα (τα τελευταία μέτρα είναι πιο ασαφή) και καταλήγει στον κεντρικό 

άσφαλτο.  Η σήμανση του είναι πολύ καλή και δεν απαιτείται προσθήκη.  

 

Η «λιθόστρωτη διαδρομή» Πινακάτες – Καλά Νερά  είναι χαρακτηρισμένη με την ΥΑ 

ΥΠΕΧΩΔΕ/48555/1655/1-4-2002 - ΦΕΚ 365/Δ/8-5-2002, ως ιστορικό διατηρητέο μνημείο που 

χρήζει ειδικής κρατικής προστασίας σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.1469/50. 
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30. Διαδρομή: Πλατανιάς – Μικρό - Μαύρη Πέτρα Λαύκου 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινά από τον παραλιακό δρόμο του οικισμού Πλατανιά με κατεύθυνση σε σαφές και 

βατό μονοπάτι παράλληλα με τη θάλασσα οδηγεί στον οικισμό Μικρό. Από εκεί διασχίζει την 

παραλία και εισέρχεται στον ανηφορικό και κεντρικό δρόμο ακολουθώντας τον μέχρι να ξαναμπεί σε 

κακό κατηφορικό χωματόδρομο με κατεύθυνση προς Χονδρή Άμμο. Η διαδρομή αυτή διασχίζει την 

παραλία για να βρούμε τον χωματόδρομο, που θα οδηγεί στον κεντρικό ή στα Λατομεία με 

κατεύθυνση για Τρίκερι, τον οποίο ασκολουθεί μέχρι την παραλία του οικισμού Μαύρη Πέτρα 

Λαύκου. Η σήμανση περιλαμβάνει αραιά βαμμένα σημάδια με σπρέι, ενώ στην είσοδο του 

φαραγγιού, εμφανίζονται και κάποια κίτρινα σημάδια επί μεταλλικών στύλων,  που έχει τοποθετήσει 

οι Φίλοι Καλντεριμιών Νοτίου Πηλίου. 
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31. Διαδρομή: Προμύρι – Πλατανιάς 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Ενδιαφέρουσα πεζοπορική σύνδεση από το ορεινό χωριό Προμύρι στον παραλιακό οικισμό του 

Πλατανιά. Η διαδρομή ξεκινά στην νότια είσοδο του χωριού Προμύρι, από όπου αρχίζει το μονοπάτι 

προς Πλατανιά. Το μονοπάτι είναι βατό, σχετικά καθαρό και κατηφορίζει παράλληλα με το ρέμα, 

όπου σε ορισμένα σημεία γίνεται λιθόστρωτο καλντερίμι. Συναντά χωματόδρομο και τον ακολουθεί 

περνώντας από μια κρήνη με νερό και φτάνει στον πολύ μικρό οικισμό Μούσγες. Ακολουθώντας 

ξανά το ρέμα με πολύ σαφές μονοπάτι, που σε ορισμένα σημεία μοιάζει με χωματόδρομο,  

φτάνουμε στο παραθαλάσσιο χωριό Πλατανιά. Τα μονοπάτια είναι σε καλή κατάσταση και θα 

χρειαστούν περιορισμένες παρεμβάσεις για βελτίωση της βατότητας. 
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32. Διαδρομή: Ξινόβρυση - Συκή 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινάει μέσα από το χωριό της Ξινόβρυση και ακολουθεί αρχικά καλντερίμι και μετά 

ασφαλτοστρωμένους δρόμους. Σε μικρή απόσταση η διαδρομή εναλλάσσεται μεταξύ 

χωματόδρομων και καλά καθορισμένων μονοπατιών μέσα σε μεσογειακούς θαμνώνες. Το 

κατάστρωμα της διαδρομής (μονοπατιού) των τελευταίων είναι γεμάτο μεγάλους λίθους, κάτι που 

κάνει την κίνηση ελαφρώς δύσκολη, ιδίως στα έντονα κατηφορικά κομμάτια που προσεγγίζουν το 

ρέμα. Στη συνέχεια, μετά το ρέμα, ακολουθεί άνοδος μέσα σε μονοπάτι ανάμεσα σε ελαιώνες,  

κατόπιν μονοπάτι ανάμεσα σε θαμνώνες. Στο τέλος της η διαδρομή βγαίνει σε χωματόδρομο, τον 

οποίο ακολουθεί μέχρι να συναντήσει ασφαλτοστρωμένο δρόμο, ο οποίος οδηγεί στο χωριό Συκή.  

Η σήμανση αποτελείται από αραιά κόκκινα σημάδια στα μονοπάτια, ενώ στους χωματόδρομους δεν 

υπάρχει καθόλου σήμανση.  
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33. Διαδρομή: Παραλία Παναγιάς- Κορυφογραμμή Τισσαίου Όρους 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινά από την παραλία με το ξωκλήσι της Παναγίας, περνά  την Επαρχιακή οδό 

Βόλου_Τρίκεριου και ακολουθεί σαφές μονοπάτι σε πυκνή μακκία βλάστηση. Στην αρχή, περνάει 

επικλινές λιβάδι και σύντομα βγαίνει σε μεγάλο μακρόστενο ξέφωτο, τη λάκκα Καρατάσου. 

Διασχίζοντάς το, υπάρχουν ευδιάκριτα σημάδια που οδηγούν προς την κορυφή. Στην 

κορυφογραμμή, η διαδρομή αυτή, διασχίζει ένα μικρό λιβάδι και συνεχίζει σε βραχώδες έδαφος με 

χαμηλή βλάστηση μέχρι την κορυφή Εύζωνας (644 μ.). 
 

 
 
 

34. Διαδρομή: Κορυφογραμμή Τισσαίου Όρους [Τρίκερι – Μαύρη Πέτρα] 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή που διασχίζει την κορυφογραμμή του Τισσαίου όρους είναι η πιο άγρια αλλά και 

η πιο εντυπωσιακή πορεία στο Πήλιο. Ο πεζοπόρος έχει να αντιμετωπίσει ένα δύσκολο,  

βραχώδες πεδίο, πάνω σε μια στενή κόψη, με τις νότιες πλαγιές να πέφτουν απόκρημνες προς το 

Αιγαίο, και τις βόρειες να είναι κατά τόπους αδιάβατες από ένα πυκνό θαμνώνα.  

Η διαδρομή ξεκινά από την πλατεία του χωριού Τρικερίου και ακολουθεί τσιμεντόδρομο μέχρι το 

νεκροταφείο του χωριού. Με μικρό χωματόδρομο φτάνει στο χαμηλότερο σημείο της σύνδεσης με 
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το Τισσαίο και εδώ ξεκινάει σε κακό χωματόδρομο,  όπου σε λίγη απόσταση συναντά δευτερεύοντα 

άσφαλτο, στο διάσελο Διακόπι. Από εκείνο το σημείο αρχίζει ανηφορικό, ασαφές και δυσχερές λόγω 

της πυκνής βλάστησης μονοπάτι με στόχο την πρώτη κορυφή της κορυφογραμμής. Συνεχίζει σε 

δύσβατο πεδίο με κατεύθυνση προς την δεύτερη κορυφή από όπου αντικρίζει όλη την 

κορυφογραμμή. Από εδώ και μέχρι την κορυφή Εύζωνας (644 μ.) το μονοπάτι είναι πιο βατό. Μέχρι 

εδώ πρέπει να γίνουν κάποιες βελτιωτικές παρεμβάσεις στη βλάστηση και το υπόστρωμα. 

Ανεβοκατεβαίνοντας τις κορυφούλες, συνεχίζει σε ένα πολύ δύσβατο βραχώδες πεδίο, όπου 

παρεμβάλονται μικρά λιβάδια. Μετά την κορυφή Φλόκα (547 μ.) ξεκινά η διαδρομή την κατάβαση 

πάνω στη βραχώδη ράχη Πανουκλιάρα μέχρι τα λατομεία Σαρακήνικου. Το τμήμα αυτό είναι 

εξαιρετικά κουραστικό και απαιτεί αυξημένες δεξιότητες από τον πεζοπόρο. Εκτός από ένα μικρό 

τμήμα, όπου μπορούν να γίνουν κάποιες παρεμβάσεις, το βραχώδες πεδίο δεν επιτρέπει 

βελτιωτικές εργασίες. Μετά τη μπάρα του λατομείου, η διαδρομή ακολουθεί την αρχή ενός 

περίπλοκου δικτύου χωματόδρομων, περνώντας κοντά από την παραλία Βρωμοπήγαδο και μέχρι 

να καταλήξει στην παραλία Μαύρη Πέτρα Λαύκου.  
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35. Διαδρομή: Τρίκερι – Αγία Κυριακή 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινά απο το κέντρο του χωριού Τρικερίου και μπαίνει σύντομα σε λιθόστρωτο δρομάκι 

που συνεχίζει σε ωραίο και καλοδιατηρημένο καλντερίμι. Τέμνοντας τον μικρό ασφαλτοστρωμένο 

δρόμο, συνεχίζει την κατηφορική πορεία καταλήγει στο γραφικό ψαροχώρι της Αγίας Κυριακής. Το 

καλντερίμι δεν χρειάζεται καμία παρέμβαση είναι σε πολύ καλή κατάσταση. Η διαδρομή αυτή είναι η 

σύνδεση των δύο οικισμών τα παρελθόντα έτη.  

 
 

36. Διαδρομή: Τρίκερι – Αγία Κυριακή 2 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινάει από την Ανατολική πλευρά του χωριού Τρικερίου, διατρέχει τον οικισμό και 

προσπερνώντας το νεκροταφείο, κινείται επί χωματόδρομου μέχρι ένα μαντρί σε μικρό οροπέδιο.  

Κατόπιν, ακολουθεί μονοπάτι, το οποίο έχει περιπέσει σε αχρηστία και η βλάστηση που ανακάμπτει 

καθιστά αρκετά δύσκολο τον εντοπισμό του επί του πεδίου. Κατά μήκος του μονοπατιού 

διακρίνονται λίγα και ξεθωριασμένα βαμμένα κόκκινα σημάδια. 

Η διαδρομή είναι κατηφορική με μεγάλη κλίση, με ωραία θέα προς τη θάλασσα. Η έξοδος προς τον 

παραλιακό δρόμο κοντά στον οικισμό της Αγίας Κυριακής, γίνεται μέσα από ιδιαίτερα πυκνό 

θαμνώνα και ερείπια παλιότερης αγροικίας. Ακολούθως, η διαδρομή διατρέχει ολόκληρο τον οικισμό 

της Αγίας Κυριακής από τον κεντρικό πλακόστρωτο δρόμο για να φτάσει στο δυτικό του άκρο, όπου 

συνδεόμαστε με τις άλλες διαδρομές της περιοχής. 
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37. Διαδρομή: Αγία Κυριακή – Φάρος 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Μια μικρή, πολύ ευχάριστη διαδρομή που περνά παραλιακά από τον οικισμό της Αγίας Κυριακής,  

στον μικρό, αλλά γραφικό οικισμό του Μύλου, μετά από την επίσης γραφική Γεροπλίνα και 

καταλήγει στο φάρο Τρικερίου, που φρουρεί την είσοδο του Παγασητικού κόλπου. Η απουσία 

όχλησης και η συνεχής θέα στη θάλασσα, επιτρέπουν στον πεζοπόρο να απολαύσει αδιάσπαστος 

το μικρό αυτόν παράκτιο περίπατο. Η διαδρομή αποτελείται από δρομάκια και μονοπάτια που δεν 

χρειάζονται παρά ελάχιστες παρεμβάσεις. 
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38. Διαδρομή: Τρίκερι – Αλογόπορος μέσω Θεριάκοντα 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινά μέσα από τον οικισμό του Τρικερίου και στην αρχή ακολουθεί τσιμεντόδρομο 

που βγαίνει από τον οικισμό. Από εκεί, αρχίζει ένα μικρό τμήμα καλντεριμιού και μετά 

χωματόδρομος, που συνεχίζει σε μονοπάτι. Συνεχίζοντας, τέμνει ασφαλτοστρωμένο δρόμο, και 

βαδίζει σε χωμάτινο μονοπάτι, που καταλήγει στον άσφαλτο. Έπειτα, διατρέχει για μικρή απόσταση 

δρομάκι, μετά  μικρό μονοπάτι και ξανά δρομάκι πάλι. Από εδώ ακολουθεί σχετικά καλά 

καθορισμένο κατηφορικό μονοπάτι μέσα στη χαράδρα του Θεριάκοντα, αρχικά ανάμεσα σε 

αειθαλλείς θαμνώνες και κατόπιν σε παλιούς ελαιώνες μέχρι την έξοδο στη μικρή παραλία του 

Θεριάκοντα. Στο τμήμα αυτό θα χρειαστούν κατά τόπους εργασίες βελτίωσης της βατότητας του 

μονοπατιού, κυρίως κλαδέματα και διευθετήσεις φερτών υλικών. Από την παραλία ακολουθώντας 

καλό χωματόδρομο, στην ακμή της ράχης μπαίνει σε μονοπάτι, που κινείται αρχικά μέσα από 

θαμνώνα και μετά σε ελαιώνα, μας καταλήγει στην παραλία και από εκεί στο λιμανάκι του 

Αλογόπορου. Στην πορεία μέσα στη λεκάνη, η σήμανση περιλαμβάνει αραιά βαμμένα σημάδια με 

σπρέι, ενώ στην είσοδο του φαραγγιού, εμφανίζονται και κάποια κίτρινα σημάδια επί μεταλλικών 

στύλων, που έχει τοποθετήσει οι Φίλοι Καλντεριμιών Νοτίου Πηλίου. 
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39. Διαδρομή: Τρίκερι – Κόττες 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινά από το κέντρο του χωριού Τρικερίου και αρχικά ακολουθεί λιθόστρωτο δρόμο 

που περνά πλάι από το κτίριο της πρώην Κοινότητας. Από το τέλος του λιθόστρωτου αυτού δρόμου 

μπαίνει σε μονοπάτι, το οποίο γρήγορα μετατρέπεται σε καλντερίμι που ακολουθεί την αριστερή 

πλευρά της μεγάλης ρεματιάς. Το καλντερίμι κατεβαίνει στην κοίτη του ρέματος και την ακολουθεί 

για λίγο. Το μονοπάτι εδώ είναι πλατύ και καλά κατασκευασμένο. Περνάμε δίπλα σε εικονοστάσι και 

λίγο αργότερα συναντά τον κεντρικό άσφαλτο προς το Τρίκερι. Ακριβώς απέναντι υπάρχει η 

είσοδος στενού τσιμεντόδρομου, που φτάνει σε παλιά πετρόχτιστη κρήνη (χωρίς νερό). Από το 

σημείο αυτό μπαίνει σε πλατύ πλακόστρωτο δρόμο περνώντας ανάμεσα από κτήματα  καταλήγει 

στην παραλία στις Κόττες. Η διαδρομή είναι σημασμένη με πινακιδάκια των Φίλων των 

Καλντεριμιών Νοτίου Πηλίου και λίγα κόκκινα σημάδια. Χρειάζονται λίγες εργασίες μετατόπισης 

φερτών υλικών σε διάσπαρτα σημεία που έχουν πέσει κλαδιά και χώματα από τα πρανή. 
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40. Διαδρομή: Βυζίτσα – Καλά Νερά 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Από το χώρο στάθμευσης του οικισμού της Βυζίτσας, ξεκινά ωραίο λιθόστρωτο καλντερίμι που 

κατηφορίζει στην άκρη του οικισμού. Βγαίνοντας από τον οικιστικό χώρο, το καλντερίμι φτάνει σε 

μεγάλη τσιμεντένια πεζογέφυρα και αμέσως συναντά τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο.  

Συνεχίζει για λίγο ελαφρά ανηφορικά σε αυτόν τον δρόμο, που σύντομα γίνεται χωματόδρομος. Στο 

σημείο που συναντά την μικρή εκκλησία του Σταυρού, η διαδρομή ακολουθεί  πολύ καλό καλντερίμι,  

που διατρέχει μια μεγάλη επίπεδη ζώνη με ελαιώνες. Σύντομα, η διαδρομή φτάνει στα πρώτα σπίτια  

του οικισμού Αργυραίικα. Συνεχίζοντας, περνά με πέτρινη μονότοξη πεζογέφυρα τη γραμμή του 

τραίνου και συνεχίζει σε καλντερίμι, έχοντας αριστερά τα σπίτια των Αργυραίικων. Μετά τα τελευταία 

σπίτια, η διαδρομή ακολουθεί το ανέπαφο από παρεμβάσεις παλιό καλντερίμι, που καταλήγει σε 

ομαλό ελαιώνα. Με λίγες δεκάδες μέτρα σε χωμάτινο μονοπάτι, φτάνουμε στον οικισμό των Καλών 

Νερών.  

Οι «λιθόστρωτη διαδρομή» Βυζίτσα – Καλά Νερά  είναι χαρακτηρισμένη με την ΥΑ 

ΥΠΕΧΩΔΕ/48555/1655/1-4-2002 - ΦΕΚ 365/Δ/8-5-2002, ως ιστορικό διατηρητέο μνημείο που 

χρήζει ειδικής κρατικής προστασίας σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν.1469/50. 
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41. Διαδρομή: Ξινόβρυση - Ποτιστικά 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Εύκολη και πολύ ευχάριστη διαδρομή από τον οικισμό της Ξινόβρυση στην πολυσύχναστη παραλία 

των Ποτιστικών. 

 

Η διαδρομή ξεκινά από την πλατεία της Ξυνόβρυσης και ακολουθεί ένα κεντρικό καλντερίμι του 

οικισμού, που συναντά τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο. Αμέσως μετά εισέρχεται σε μονοπάτι που 

κατηφορίζει προς το ρέμα, το τέμνει και ακολουθεί την κοίτη του. Σταδιακά το μονοπάτι ανηφορίζει 

και συναντά τον ασφαλτοστρωμένο δρόμο προς Ποτιστικά. Από εδώ ακολουθεί μονοπάτι και μετά 

μια διαδοχή από χωματόδρομους, που καταλήγουν κοντά στην παραλία. Καταλήγει στην ακτή με τη 

βοήθεια του κύριου ασφαλτοστρωμένου δρόμου. Η διαδρομή έχει καθαριστεί πρόσφατα και έχει 

σηματοδοτηθεί με στοιχειώδη μέσα από τους Φίλους των Καλντεριμιών (πινακίδες κατεύθυνσης και 

κόκκινα σημάδια). Χρειάζεται συστηματική σήμανση και ελάχιστες εργασίες καθαρισμού.  
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42. Διαδρομή: Βυζίτσα – Μηλιές 

Τεχνική περιγραφή της διαδρομής 

Η διαδρομή ξεκινά από τον οικισμό της Βυζίτσας και καταλήγει στον οικισμό των Μηλεών.   Πολύ 

καλό μονοπάτι, που αποτελούσε την προσπέλαση του σιδ. σταθμού των Μηλιών για τους κατοίκους 

της Βυζίτσας. Από την πλατεία του οικισμού σηματοδοτείται η διαδρομή, το μονοπάτι ξεκινά 

ουσιαστικά μπροστά από την είσοδο της μονής Προδρόμου και κατηφορίζει λίγο μέσα σε πυκνό 

θαμνοτόπι σε μονοπάτι και αμέσως συναντά από κάτω φαρδύ καλντερίμι. Αριστερά φαίνεται παλιά 

σκεπαστή βρύση. Στη συνέχεια, το καλντερίμι  διακόπτεται από χωματόδρομο, το οποίο αφού 

περάσει το νεκροταφείο της Βυζίτσας, συναντά ασφαλτοστρωμένο δρόμο. Τον διασχίζει και 

συνεχίζει απέναντι σε μονοπάτι, το οποίο γρήγορα μετατρέπεται σε ωραίο καλντερίμι. Στη συνέχεια  

το καλντερίμι γίνεται πάλι μονοπάτι και οδηγεί στον Σιδηροδρομικό Σταθμό Μηλεών. .Χρειάζεται 

λίγες εργασίες συντήρησης της βατότητάς του λόγω της βλάστησης.  
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